

上海市委书记李强、市长龚正来通考察，省长吴政隆陪同

推动优势互补 深化对接合作 共同推动长三角更高质量一体化发展

晚报讯 昨天，上海市委书记李强，市委副书记、市长龚正率队来我市考察交流，推动优势互补、深化对接合作，共同推动长三角更高质量一体化发展，更好服务国家重大战略任务。江苏省委副书记、省长吴政隆陪同考察。

在通期间，李强、龚正一行实地考察了五山沿江地区生态修复等情况。随后，上海、南通两地举行座谈会，交流今年以来统筹推进疫情防控和经济社会发展相关工作，共商推进长三角一体化发展国家战略合作大计。李强在座谈会上讲话，龚正、吴政隆分别介绍了上海和江苏经济社会发展情况。市委书记徐惠民主持座谈会并汇报了我市落实长三角一体化发展国家战略情况，市委副书记、市长王晖汇报了我市经济社会发展情况。

上海市领导陈寅、诸葛宇杰参加考察和座谈交流。

李强代表上海市委、市政府，感谢江苏省和南通市长期以来对上海经济社会发展的支持帮助。李强指出，长三角一体化发展是习近平

总书记亲自谋划、亲自推动的重大国家战略。我们要以更高站位、更强责任感、更大使命感领会好、贯彻好、落实好习近平总书记关于长三角一体化发展的重要论述，认真践行“绿水青山就是金山银山”理念，紧扣“一体化”和“高质量”两个关键，走好先手棋、打造增长极，全力推进《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》落实，在服务以国内大循环为主、国内国际双循环相互促进的新发展格局中体现长三角的最大作为，为夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利作出长三角的最大贡献。

李强指出，上海与南通地理相邻、人文相亲，往来频繁，长三角一体化发展国家战略的深入实施，把彼此更加紧密地联系在一起。要立足新变局新机遇，以项目化推动一体化，围绕重大基础设施、重要功能平台、重点产业发展等谋划更多具有战略性和引领性的项目，共同为长三角更高质量一体化发展注入新动力。要强化功能协同，携手做好赋能

文章，把各自的长板变成共同的长板，把各自的优势变成共同的优势，共同提升区域核心功能。要聚焦人民群众所需所盼，加快医疗、教育、养老、文旅等公共服务的便利共享，提供更加优质的公共服务产品，让群众有更多幸福感、获得感、安全感。要总结固化长三角疫情防控联防联控的好做法好经验，不断提升区域公共卫生安全治理水平。

吴政隆对李强、龚正一行来通考察指导，共商合作大计、更好服务国家战略，推进长三角更高质量一体化发展表示欢迎。他说，近年来，上海在长三角一体化发展中的龙头作用、牵头作用日益提升，在这一国家战略的落地落实中发挥了重要作用。江苏近年来能够在高质量发展中取得新的成绩，与长三角一体化发展战略深入实施密不可分。特别是在今年的疫情防控、复工复产、抗洪防汛等三大硬仗中，长三角一市三省紧密合作，取得了阶段性成果。他表示，推动长三角一体化发展是重大政治责任，南通作为江苏新增长极，要抢抓长三角一体化发展机遇，

加快实现“通江通海通上海”。希望上海作为长三角发展的龙头，更好地把南通这一增长极带动起来，共同推进长三角一体化加快迈入更高质量发展的新阶段。

徐惠民对上海长期以来给予南通发展的支持和帮助表示感谢。他表示，长三角一体化发展国家战略使南通迎来了百年未有的新机遇，南通把推动长三角一体化发展作为核心战略，深入落实省委“六个一体化”的部署要求，按照“全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展”的总体思路，全力服务一体化、推动一体化、融入一体化，最大限度把战略优势转化为发展胜势。他希望以落实沪苏协议为抓手，深化交通互联互通、产业协同发展、生态共保共治等务实合作，携手共同推动长三角更高质量一体化发展。

江苏省政府秘书长陈建刚，南通市领导黄巍东、庄中秋、单晓鸣、刘浩、陆卫东、姜东和市政府秘书长陈俊参加相关活动。

记者朱文君

60万老人免费体检、投入3.79亿为妇幼健康护航、智慧医疗加速度——

全民健康让每一位市民受益



没有全民健康，就没有全面小康。市委、市政府高度重视人民健康，持续加大投入和政策扶持，通过一件件为民办实事工程的有力实施，南通正由“卫生城市”向“健康城市”积极转型。2019年全市人均期望寿命达到82.82岁，超过小康水平标准(78岁)4.82岁，居民主要健康指标位居全国前列。

60万老年人免费体检

不久前，家住市区颐和花园的78岁老人戴玉英在家人的陪同下，坐着轮椅来到市中西医结合医院参加免费体检。这一切都得益于市政府为民办实事工程。今年，我市首次将65周岁以上老人免费基本健康体检列入为民办实事项目。目前，全市现有65周岁以上老人107.6万人，今年需体检的老人为60万人，健康管理率达到70%。

据了解，承担此次免费体检任务的基层医疗卫生机构将体检结果于体检结束后20天内书面告知体检人，同时还将积极主动为广大老年人进行健康生活方式以及骨质疏松预防、防跌倒措施、意外伤害预防和自救、认知和情感等健康指导。对患有高血压或2型糖尿病的老年人将及时纳入慢性病患者健康管理，对患有其他疾病的老年人及时进行治疗、转诊或定期复查。此外，还将加大对老年人健康体检结果综合分析应用力度，全面评估老年人健康状况、主要危险因素，为完善健康管理政策、采取有效干预措施提供决策依据。

市卫健委要求，各地要依托区域全民健康信息平台，建立统一的健康体检信息系统，联通基本公共卫生服务信息管理系统和承担体检任务的各医疗卫生机构，通过统一的信息系统查看老年人体检进度、完成质量，与承担体检任务的医疗机构结算体检费用。老年人健康体检信息、诊疗服务信息通过平台自动归集到其个人电子健康档案，经其签约家

庭医生或承担其健康管理任务的基层医疗卫生机构审核后，实现向老年人开放查询。

五项筛查由政府“买单”

8月14日，刚刚成为新爸爸的市民朱先生又收获了一份意外的惊喜：当天一大早，就有南通市妇幼保健院护士来引导他带着孩子去做免费的先天性心脏病筛查。“感觉政府的这个为民办实事项目特别好。很多像我们这样的年轻爸妈，对这些疾病其实不是特别了解。现在免费做这个检查，能让孩子预防疾病，也给我们上了一课。”这位来自启东的新爸爸笑着说。

如今，在我市各医疗机构出生的新生儿，可以在医院接受耳聋基因筛查和先天性心脏病筛查等系列检查，而这部分费用全部由当地政府“买单”。记者从市卫健委了解到，目前，南通已将“两癌”筛查、产筛、新筛、市区新生儿耳聋基因筛查和新生儿先天性心脏病筛查的“五免筛查”全部列入市政府为民办实事项目。项目实施以来，已合计投入成本超过3.79亿元，年均投入成本9400多万元。按照成本效益比分析，合计节约社会成本超过49亿余元，年均节约社会成本10亿多元。

“通过这系列‘五筛’项目，可以实现早期干预治疗，减轻老百姓的经济负担，也提升了社会效益，为大家带来切切实实的好处。”市卫生健康委妇幼健康处处长杨卫超介绍说，今年1至4月，南通已完成产前筛查12327例，占筛查任务的32.9%；新生儿遗传代谢性

城乡妇女免费“两癌”筛查



制图:顾晓平

疾病筛查13031例，占筛查任务的33.9%；新生儿听力筛查12728例，占筛查任务的33.1%；新生儿先天性心脏病筛查13040例，占筛查任务的33.9%；市区新生儿遗传性耳聋基因筛查3335例，占筛查任务的27.8%。

为了推进为民办实事工程，南通各地财政设立“两癌”筛查和“产筛、新筛”的专项资金，落实专款专用，同时，提高“两癌”筛查人均补助标准，大部分地区落实了人均173元的检查经费，另外增加了20%任务量筛查HPV。目前，各地基本能够按照要求足额配套县级筛查专项资金。

根据新冠肺炎疫情防控的需要，为做好疫情防控期间“两癌”筛查，4月底，市卫健委妇幼健康处制定并下发了《关于做好“两癌”检查疫情防控工作的通知》，指导各地做好疫情期间分时段预约筛查，确保在做好疫情防控的同时，高质量地完成“两癌”筛查。受疫情影响，各地将尽量减少人员聚集及排队，采取分时段网上预约，每天预约50~80人进行筛查，各项目点筛查人数约9000人，预计11月底完成全部筛查任务。

百姓看病更便捷智能

今年新冠肺炎疫情暴发后，我市各大医院均实施预约制分时段挂号。通过微信公众号、手机APP预约挂号，已经成为时下很多市民特别是年轻人的习惯性选择。

5月13日，一款集预约挂号、候诊信息、账单查询、药品查询、健康卡、体征自测、附近药店、健康自查和健康档案等功能于

一体的大健康网络平台——健康南通APP正式上线运行。

“这一平台的背后有一个强大的数据库，整合了整个南通市40多家二级以上医疗机构和社区卫生服务中心的相关健康数据，能为市民提供一份完整的健康档案。”市卫健委规划发展与信息化处处长王晗介绍，健康南通APP最大的亮点就是市民可以通过该平台查询到个人历史就诊记录、检验检查报告、手术记录、住院情况等相关健康档案。

未来计划3年内，健康南通APP所有应用将覆盖全市所有二级以上公立医疗机构，继续拓展智能导诊、急救服务、健康提醒等功能，并充分整合现有的南通全民健康信息平台数据，为居民提供便捷的自我健康管理手段和方便、高效、优质的全程医疗卫生服务。

事实上，早在去年5月14日，市卫健委建设的市全民健康信息平台就通过国家卫健委五级乙等评测，这标志着南通市医疗卫生信息化建设水平在整体上正式步入全国第一阵营。市卫健委相关负责人表示，今后将继续加大引导“互联网+医疗健康”产业发展，不断吸纳智慧卫生领域的信息化资源和产业人才资源，培育产业生态，提升全市卫生信息惠民水平。

目前，健康南通APP已在苹果、华为、小米等各大应用市场上线。业内人士指出，包括健康南通APP在内一系列智慧医疗举措的推出，对疫情防控起到了积极作用。截至目前，南通仍是全省唯一主城区未发生本土确诊病例的设区市。

本报记者冯启榕

本报实习生成雯洁